

# Бийский УКРЕПЛЯЩИК

1932 г. 27 ноября 1932 г.

№ 32 (77)

ОРГАН ПАРТКОЛЛЕКТИВА  
ФАБРИКИ ГОС. ТЕКСТИЛЬНОЙ  
ФАБРИКИ им. БУДЕННОГО.

Крайком особо обращает внимание парторганизации на необходимость усиления их работы по марксистско-ленинскому воспитанию кадров, идеологической закалке своих рядов по интернациональному воспитанию масс и повышению теоретической вооруженности членов и кандидатов партии в борьбе с классовым врагом и оппортунизмом в теории и на практике.  
(Из постановления бюро крайкома ВКП(б))

## Необходимо в процессе отчетно-перевыборной кампании

проверить способность и готовность каждой ячейки, каждого коммуниста вести непримиримую борьбу с малейшими проявлениями оппортунизма (Из постановления бюро Крайкома ВКП(б))

### Перевыборы парторганов — смотр и укрепление парторганизаций.

(Статья секретаря партколлектива фабрики тов. Патласова)

На основе решений бюро Крайкома ВКП(б) от 15 ноября 1932 года „о перевыборах парторганов“, бюро партколлектива фабрики постановляет:

„С 22 по 1 декабря провести подготовительные работы по ячейкам (лозунги, плакаты, информация группировок и др.). С 1 по 5 декабря провести открытые партсобрания в партгруппах с отчетами группировок и отдельных коммунистов, с 5 по 7 декабря выборы партгруппировок, с 7 по 10 декабря отчеты о работе бюро ячеек с содокладами проверочных бригад. С 11 по 15 декабря провести выборы бюро ячеек и с 15 по 20 декабря провести отчет в перевыборы бюро партколлектива“.

Эту важнейшую политическую кампанию парторганизация фабрики должна провести под лозунгом развертывания большевистской самокритики и полного осуществления внутрипартийной демократии.

Перевыборная кампания парторганов на фабрике должна повысить политическую бдительность, партийную ответственность ячейки, партгруппы и каждого коммуниста в отдельности. Политическая бдительность не может быть поставлена на принципиальную высоту без идеологической закалки, без марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии. Прорыв на этом участке в перевыборную кампанию должен быть ликвидирован, партучебей должны быть охвачены все коммунисты.

Нужно решительно ударить по оппортунистической недооценке, со стороны отдельных членов и кандидатов

партии, марксистско-ленинского воспитания, нужно добиться того, что бы ленинское учение „без революционной теории не может быть в революционной практике“, было доведено до сознания каждого коммуниста.

В процессе всей этой кампании необходимо проверить все звенья парторганизации, вскрыть болезненные явления и особенно внимание всей парторганизации должно быть сосредоточено на разоблачении оппортунистических элементов — пособников классового врага. По прагматическому, как главной опасности, должен быть сосредоточен огонь большевистской самокритики.

Отчетно-перевыборная кампания должна быть подчинена интернациональному воспитанию рабочих. Полного охвата их политическим влиянием и большевистским воздействием особенно потому, что угроза войны, в связи с мировым экономическим кризисом в капиталистических странах, с каждым днем и надвигаются и войны против СССР в 1-ю очередь.

Бюро партколлектива в своем решении особо обращает внимание на решительный подъем темпов в работе по выполнению промфинплана, вокруг этой конкретной задачи вся партийная организация должна мобилизоваться и мобилизовать б./партийных рабочих и рабочих.

Вся проводимая нами работа в отчетно-перевыборную кампанию должна обеспечить нам дальнейший рост парторганизации фабрики за счет лучших беспартийных рабочих и рабочих, проверенных на практической работе.

### Постановление бюро партколлектива о марксистско-ленинском воспитании от 21 ноября 1932 года.

Заслушав доклад тов. Чайковского о марксистско-ленинском воспитании и о конкурсе на лучшего пропагандиста, бюро считает совершенно недостаточным охват марксистско-ленинской учебной парторганизации фабрики (64 проц). Слабое вовлечение в школы партпроса б./п. рабочих и низкая посещаемость школ. Особенно слабо поставлена работа кандидатских школ и НПШ. Основной причиной плохой постановки работы партийного просвещения бюро считает имеющуюся оппортунистическую недооценку м.-ленинского воспитания со стороны отдельных коммунистов, партгрупп и ячеек. Бюро партколлектива постановляет:

1) Обязать всех пропагандистов и руководителей школ и кружков развернуть дальнейшую работу методом социальности, заключая договоры по школам, группам и индивидуально.

2) Предложить партячейкам проводить систематически работу по вовлечению коммунистов в школы партпросвещения, обеспечить полную явку слушателей кандидатских школ и НПШ не позднее 1 декабря, принять меры к большему охвату б./п. партучебой.

3) Провести вторичное совещание с кандидатами партии и непосещающими членами, через которые добиться полного охвата марксистско-ленинским воспитанием.

4) Решительно потребовать от торговой ячейки немедленного комплектования школ и приступить к заня-

тию не позднее 26 ноября, не допуская срыва.

Предупредить бюро ячеек и в частности секретарей машинно-механической и дворовой в том, что если ими не будут приняты срочные меры по марксистско-ленинскому воспитанию, бюро партколлектива встанет на путь привлечения их к партийной ответственности.

5) Указать всем пропагандистам, что они за состояние марксистско-ленинского воспитания несут полную ответственность вместе с ячейками. Предупредить пропагандистов Кривоногову и Зонову о несерьезном подходе к этому вопросу (Кривоногова не готовится к занятиям, Зонава систематически срывает занятия).

6) Предложить бюро коллектива ВЛКСМ принять срочные меры по укомплектованию школ новачков в ткацком и прядильном цехах, не допуская срыва в занятиях.

7) Поручить бюро ячейкам ткацкого и прядильного цехов решительно ударить по оппортунистической недооценке марксистско-ленинского воспитания отдельными коммунистами (Габов Ив., Ракитин, Чибизова, Шаварин Вик. и др.). Предложить ячейкам персонально обсудить злостно срывающих учебу.

8) Поручить тов. Чайковскому в ближайшее время созвать совещание секретарей ячеек, ячейковых культпропов, пропагандистов и группировок, где проработать постановление бюро партколлектива по вопросу марксистско-ленинского воспитания.

### Кузбасс, Магнитогорск, Днепрострой, Автозаводы, тракторные заводы и др.—вот главные выигрыши рабочего класса СССР и всего мира.

На Кузбассе я убедилась куда идут средства от займа.

На Кузбассе я убедилась куда идут средства от займа.

Для участия в торжествах, посвященных 15-й годовщине Октября и т. Болдырев рабочим коллективом фабрики были командированы в Сталинск (Кузнецк).

Приехав в Кузбасс я была поражена и удивлена всем тем, что я там увидела. Такого большого завода, как Кузнецкий металлургический завод, мне и во сне не снилось. Когда нам сказали, что завод построен в два года, мне не поверилось.

Завод состоит из 8 основных цехов, на работе в которых занято 28000 человек. Судить о величине и о мощности завода можно хотя бы по тому, что на обслуживании завода (подвозка сырья и материалов и вывозка готовой продукции) занято 100 паровозов.

В особенности врезался в память ЦЭС, паровые котлы которого являются самыми мощными в СССР (площадь нагрева котлов 1925 кв. метров),

4 турбины ЦЭС-а имеют общую мощность 60,000 киловатт. По электрооборудованию все части сделаны в СССР, а паровые и тепловые машины за границей. В дальнейшем ЦЭС будет расширяться с расчетом доведения мощности до 150,000 киловатт.

Там на Кузбассе я воочию убедилась куда идут средства, даваемые нами в виде займов государству.

Мое заключение, рабочий класс во главе с ВКП(б) умеет руководить государством. Там, где были горы и тайга, сейчас шахты и заводы.

Рабочие и работницы фабрики многие из вас до сих пор еще не подписались на заем. Едва ли нужно доказывать то, что, не подписавшись на заем, мы сознательно тормозим строительство новых таких же и еще больше Кузбассов. Кузбасс — это один из главных выигрышей, полученных рабочим классом в первую пятилетку, на свой заем.

Шмакова.

### Социалистическим соревнованием добьемся лучшего овладения марксистско-ленинской теории. ВСПШ нашей фабрики вызвала ВСПШ махорочной.

Вечерняя совпартшкола приступила к систематическим занятиям с 4 го октября. Уже с первых дней занятий выявился ряд недочетов. Основными из них является невысокая посещаемость, во II группе 82 проц., а в первой дошло до 65 проц. Кроме того, наблюдается утечка из школы некоторых товарищей. Все это с первых же шагов работы, ставит под угрозу качество овладения марксистско-ленинской теорией и затрудняет проработку учебных программ.

Слушатели ВСПШ, обсудив на собрании работу школы, вынесли решение добиться лучшего овладения революционной теорией Маркса, Ленина, Сталина, методами ленинского соревнования — вызвали на социальное соревнование ВСПШ куста махорочной фабрики. Взяли на себя обязательство по большевистски изучать марксистско-ленинскую теорию, полностью проработать программу, добиться успеваемости не менее 80 проц.

Слушатели взяли на себя обязательство не только готовить себя в школе, но и практически бороться за генеральную линию партии. Каж-

дый слушатель должен иметь партийную или общественную нагрузку, аккуратно ее выполнять, вовлечь в партию не менее 1-го ударника. Быть ударником и выполнять производственную программу на 100 проц., внести по 1-му рационализаторскому предложению. Обсуждать на своих занятиях вопросы производства и текущей политики.

Совпартшкола обязывает вести решительную борьбу с недооценкой марксистско-ленинского воспитания со стороны отдельных коммунистов, довести посещаемость школы до 100 проц. закрепить состав до конца учебного года, повысить активность слушателей на занятиях до 90 проц., недопускать ни одного срыва занятий.

Собрание предложило школьному совету обсудить прогульщиков учебы и предложить им аккуратно посещать школу, не срывать договор, который мы должны по большевистски выполнять.

Бригада ВСПШ — Климов, Елкина, Харламова, Смирнов В.

### Устранить недостатки в первичном учете.

До настоящего времени, первичный учет на нашей фабрике является самым отсталым, участком не обеспечивающим запросов предъявляемых учетному аппарату.

Основные причины ведущие к срыву нормального первичного учета, заключаются в следующем:

Низкая квалификация счетных работников, недостаточная материальная заинтересованность счетного аппарата, что ведет к текучести счетных работников (из отпуска возвратился всего один работник, остальные ушли), наличие обезлички станков (работчие перебрасываются со станка на станок) также ведет к срыву нормального учета.

Для обеспечения нормальной работы счетного аппарата ткацкого цеха необходимо:

Бухгалтерам т. т. Добролюбову и Ивановскому организовать и провести курсовые мероприятия со всеми малоквалифицированными счетными работниками (без отрыва от производства). ФЗК и цехкомитетам пересмотреть зарплату счетных работников и заключить договор на самозакрепление до конца 2-ой пятилетки. Зав. ткацким цехом т. Шаварину и сменным мастерам в кратчайший срок изжить обезличку в цехе, закрепив рабочих за станками.

Проведением этих и других мероприятий, направленных на лучшую постановку учета, необходимо всю работу счетного аппарата поставить на путь развертывания соцсоревнования и ударничества.

Караваяев.

### Недопускать срыва индивидуального учета.

Вместо налаживания и усовершенствования учета индивидуального выполнения плана рабочими, наш директор т. Мезелане решил совершенно отменить этот основной рычаг социалистического соревнования.

Кто позволил т. Мезелане посягать на этот социалистический участок работы, пока никому не известно.

Допустить срыв индивидуального учета это преступление, которое должен предупредить ФЗМК. М. Ш.

### Сводка

о выполнении промфинплана по цехам фабрики за две декады с 1 по 21 ноября.

Сухими ватерами план за две декады выполнен на 60,4 проц., мокрыми ватерами на 60,5 проц. и ткацким цехом на 56,5

По сухим и мокрым ватерам, во второй декаде наблюдается резкое снижение показателей выполнения промфинплана: с 73 проц. в первой декаде до 60 проц. во второй. Ткацкий цех повысил выполнение с 53 проц. в первой декаде до 60 проц. во второй декаде ноября.

Низкая производительность труда (79 проц. сухие, 69 проц. мокрые и 69 проц. ткацкий цех) является одной из главных причин невыполнения плана. Низкая несоответствующая назначению комерность сырья (точные номера сырья гонятся на основу) вот, одна из причин, ведущая к снижению производительности труда рабочего, плохое качество подсобных материалов (гонялки, челноки, валики и т. д.) так же в немалой степени отражаются на производительности. Простой оборудования из за недостатка рабочей силы, остановки паросилового хозяйства (недостаток топлива) это также является причиной к тому, что использование оборудования составляет: мокрые ватера 91,7 проц. сухие ватера 72,1 проц. и ткацкий цех 83,7 проц.

Изжитие всех причин, ведущих к невыполнению плана, заключается в самих причинах. Выполнение обязательств, взятых по хозрасчетным договорам обеими сторонами — вот основной путь ликвидации прорыва. Никакие резолюции без практического их осуществления не выполняют план.

Максимов.

### Забыли об единоначалии.

Анекдот на практике.

В ткацком цехе для склада початок, по распоряжению директора зав. цехом т. Шаварин приступил к поделке ящиков, поставив на эту работу двух плотников.

Приходит к плотникам директор и спрашивает: «Вам кто приказал делать такие ящики?»

—Зав. цехом т. Шаварин,—ответают плотники.

—Делайте не так, а вот этак—объясняет директор и уходит.

Приходит к плотникам зав. цехом т. Шаварин, видит, что ящики делают не так как он приказал. Спрашивает плотников:—Я вам приказывал не так делать, почему вы делаете по-другому?

—Нам приказал так делать директор—ответают плотники.

—Делайте как я приказал—распорежается зав. цехом и уходит.

Приходит к плотникам директор, затем зав. цехом и каждый отменяет распоряжение другого, так длилось с 15 го ноября и длится по сие время.

Не обходимо т. т. Мезелане и Шаварину познакомиться с постановлением об единоначалии и уяснить себе, что каждый ответ работник—хозяин своего участка.

А. Рыжик.

### Ответ редактор и тех. редактор Максимов

Упол. Райнто № 691. Бийск, тип. № 4 Запсибполиграфтреста Ст. формат 41X60. Сдан в набор 25 ноября под. и печати 26 нояб. Колич. печ. знаков 30000 Зак. 4166 Тираж 900

### Художественную самодеятельность на службу промфинплану.

Задача перестройки клубной художественной самодеятельности заключается в том, чтобы кружки повысили свое идейно художественное качество работы и поставили на большую высоту политическое воспитание, овладели бы творческим методом пролетарского искусства. В связи с этим при клубе нашей фабрики намечаются следующие мероприятия:

Организация при каждой смене драматического кружка (таковых будет три), организация группы малых форм при ФЗУ и организация центрального кружка, как ведущей группы художественной самодеятельности в нашем клубе. Все эти пять единиц художественной самодеятельности объединить в драмколлектив, под общее руководство бюро этого коллектива.

Задача коллектива заключается в том, чтобы путем художественной пропаганды бороться за выполнение промфинплана, за техническое вооружение рабочих за социалистический быт и т. д.

Работа начата. Необходимо больше

уделить внимания этому важнейшему участку работы со стороны партийной, профессиональной, комсомольской организацией, создать такие условия работы, чтобы коллектив был действительно творческим художественным коллективом. В корне изменить взгляды на клубную работу, вроде того, что «завтра соберется» или «мы имеем вопросы поважнее вашей культуры» и т. д.

Художественная работа является не менее важным участком, чем другие. Необходимо считать работу в зрелищном кружке такой же общественной нагрузкой, как и на других участках работы. Политическое и художественное просвещение и самообразование кружковцев должно являться одним из важнейших показателей своей работы. Социалистическое соревнование и ударничество должны стать методом работы коллектива, но это обязывает не только к тому, что, работать хорошо в кружке, но и быть хорошим производственным.

В. Черный.

### За границей Социал-демократические рабочие за единый пролетарский фронт.

БЕРЛИН, 21. 19 ноября в Берлине открылась окружная конференция берлин-бранденбургской организации компартии. Участвует свыше 800 делегатов. Под шумные овации конференция избрала почетный президиум в составе: т. Сталина, Ворошилова, Тельмана, Тореза, Катаяма и представителя правительства советского Китая. Социал-демократический рабочий, участник недавней берлинской забастовки транспортников, приветствуя конференцию от группы социал-демократических рабочих, заявил: «Забастовка показала нам, социал-демократическим рабочим, кто действительно борется вместе с рабочим классом за его интересы. Социал-демократические рабочие все более склоняются на сторону коммунизма. Мы призываем социал-демократических рабочих к созданию единого пролетарского фронта, разрыву с умирающей социал-демократией, к борьбе за республику рабочих и крестьян».

Настроение рядовых членов социал-демократической партии показала также состоявшаяся 17 ноября в Берлине конференция представителей низовых организаций социал-демократической партии. Под давлением низовых активистов на повестке дня конференции был поставлен вопрос о действиях социал-демократического руководства во время стачки берлинских транспортников. Представитель берлинской организации социал-демократической партии, рабочий Ерман подчеркнул огромное политическое влияние забастовки на социал-демократических рабочих. Речь руководителя берлинской организации соц. дем. партии Кюстлера, откровенно призывавшего социал-демократических рабочих воздержаться от революционных выступлений, была встречена большим шумом и возгласами недовольства. В городе Мантгейме за последние несколько дней вышло из соц.-дем. партии 300 рабочих. В районе Оснабрюк 14 активистов социал-демократов перешли в компартию, призывая всех рабочих социал-демократов последовать их примеру.